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LISTA 9

(1) Determine uma funcao continua f: R — R tal que:

F(x) = T#£0 e f(0)=1.

1
x+ Vx’

(2) Calcule, utilizando o método de primitivagdo por substitui¢do, uma primitiva de

cada uma das seguintes funcoes, no seu dominio:

1
(a) f(l’):m,
1V +1
(c) h(z) = V9 — a2

(3) Calcule
(a) [V2x+3dx

z+1
f 332+—5$+3 dx
d f __sin(6)

\/ 1+cos

in(2 )\/cos (2z) dx

og(z) dx para o # —1

(4) (*) Prove por indugao que:

nfk

/ dx—ewi n € N.
k=0

axr + 1

(5) Seja f(x) = 2+ b+

onde a, b, c € R sdo tais que b? — 4c < 0;

1



(a) Prove que existem p,q € R tais que 22 + bx + ¢ = (z — p)? + ¢

(b) Utilize a substituicao = ¢(t) = p + ¢t e o resultado da alinea anterior para
calcular uma primitiva da funcao f.

(c¢) Repita o raciocinio das alineas anteriores para calcular uma primitiva de

z+3
f(x)_x2+2x—|—2'

(6) Primitive as seguintes fungoes:

(a) 1_36;1
x +

b .

()3644-49527

(7) Seja f: I — R, com I = [0,2], dada por

1, xze€]0,1]
flz)=42, z=1
3, z¢€]l,2].

(a) Mostre que para qualquer partigdo d do intervalo I as somas de Darboux Sy
e sq verificam a relacao: sq <4 < .5y.
(b) Justifique que f ¢ integrdvel a4 Riemann em I e que [; f = 4.



